



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 717 期

(2024 年 6 月 5 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 对中国晶体硅光伏产品发起第二次双反日落复审产业损害调查... 1
- 2、美国 ITC 对中国六偏磷酸钠发起第三次反倾销日落复审产业损害调查.... 1
- 3、美国 ITC 发布对 Wi-Fi 路由器、Wi-Fi 设备、网状 Wi-Fi 网络设备及其硬件和软件组件的 337 部分终裁..... 1
- 4、欧盟对中国不锈钢无缝钢管作出第二次反倾销日落复审终裁..... 2
- 5、西班牙通报中国出口胡椒不合格..... 3
- 6、马耳他通报中国出口电子烟不合格..... 3

### 二、境外安全风险预警

### 三、全球经贸动态

- 1、美国经济现滑坡征兆，美联储或将“保驾护航”..... 5
- 2、印度上财年经济增长达 8.2%..... 6
- 3、新加坡港口“大堵船”，全球运输链面临重大考验..... 7

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 对中国晶体硅光伏产品发起第二次双反日落复审产业损害调查

2024年6月3日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的晶体硅光伏电池片和组件（Crystalline Silicon Photovoltaic Cells and Modules）发起第二次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年8月29日前向美国国际贸易委员会提交回复意见。

### 2、美国 ITC 对中国六偏磷酸钠发起第三次反倾销日落复审产业损害调查

2024年6月3日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告，对进口自中国的六偏磷酸钠（Sodium Hexametaphosphate）发起第三次反倾销日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于2024年9月5日前向美国国际贸易委员会提交回复意见。

### 3、美国 ITC 发布对 Wi-Fi 路由器、Wi-Fi 设备、网状 Wi-Fi 网络设

## 备及其硬件和软件组件的 337 部分终裁

2024 年 6 月 3 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定 Wi-Fi 路由器、Wi-Fi 设备、网状 Wi-Fi 网络设备及其硬件和软件组件（Certain Wi-Fi Routers, Wi-Fi Devices, Mesh Wi-Fi Network Devices, and Hardware and Software Components Thereof, 调查编码：337-TA-1361）作出 337 部分终裁：本案行政法官于 2024 年 5 月 30 日作出初裁和建议救济措施，即如果本案存在侵权，建议对经由列名被告中国广东 TP-Link Technologies Co., Ltd., China 普联技术有限公司、中国香港 TP-Link Corporation Limited, Hong Kong、美国 TP-Link USA Corporation, Irvine, CA、美国 TP-Link Research Institute USA Corp., San Jose, CA 出口到美国或在美销售的涉案产品发布有限排除令，对列名被告发布禁止令，并就上述建议救济措施涉及到的公共利益征求意见。中国、美国共 4 家企业为列名被告。

## 4、欧盟对中国不锈钢无缝钢管作出第二次反倾销日落复审终裁

2024 年 5 月 31 日，欧盟委员会发布公告称，对原产于中国的不锈钢无缝钢管（Seamless Pipes and Tubes of Stainless Steel）作出第二次反倾销日落复审终裁，裁定若取消反倾销措施，涉案产品的倾销以及该倾销对欧盟产业造成的损害会继续或再度发生，因此决定继续维持对中国涉案产品的反倾销税，反倾销税率为 48.6%~71.9%。本案涉及欧盟 CN（Combined Nomenclature）编码为 ex7304 1100、

ex7304 2200、ex7304 2400、ex7304 4100、ex7304 4910、ex 7304 4993、ex7304 4995、ex7304 4999 和 ex7304 9000（欧盟 TARIC 编码为 7304410090、7304499390、7304499590、7304499990 和 7304900091）项下的产品。

## 5、西班牙通报中国出口胡椒不合格

2024 年 5 月 31 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出含有沙门氏菌，西班牙通报中国出口的胡椒不合格。警报编号 2024.4230。

## 6、马耳他通报中国出口电子烟不合格

2024 年 5 月 31 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品包含的烟油补给箱可能令使用者意外摄入过高剂量的尼古丁，可导致急性中毒，不符合《烟草产品指令》的要求。马耳他通报中国出口的电子烟不合格。警报编号：A12/01487/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、日本石川县发生 5.9 级地震，核电站暂未发现异常。

2024 年 6 月 3 日，日本石川县发生了 5.9 级地震。日本气象厅

通报称，此次地震的震中位于能登半岛，最大震感达到震度 5 强，震源深度为 10 公里。据相关报道，目前该地震尚未引发海啸风险。此外，报道还指出，位于石川县志贺町的志贺核电站以及位于新潟县柏崎市的柏崎刈羽核电站均监测到了不同程度的地震波动。日本原子能规制厅迅速响应，经初步核查，两所核电站均未发现异常情况。

## 2、南非东开普省发生洪水，至少 2 人死亡。

2024 年 6 月 2 日，南非东开普省政府召开紧急记者会并证实，该省日前遭遇强降雨等极端天气袭击，并引发洪水，截至目前已导致至少 2 人死亡、4 人失踪。中新社报道，据参与救援的南非国家海上救援协会（NSRI）透露，这场强降雨开始于 6 月 1 日晚，并很快引发严重洪灾。东开普省大部分地区均受到影响，其中卡里亚加、盖伯哈和东伦敦三地，受灾最为严重。灾情发生后，南非国家海上救援协会第一时间派出救援人员前往受灾地区实施救援。截至目前，救援人员已展开 55 次救援行动，并将至少 70 名受灾民众转移到安全地点。但此次洪灾还是导致包括一名婴儿在内的 2 人丧生，此外还有至少 4 人迄今下落不明。南非国家海上救援协会发言人兰比农表示，降雨尚未停止，搜救工作面临巨大挑战。但救援人员仍将不遗余力地对受灾及失踪民众展开全力搜救。

兰比农补充说，大批船只也受到此次暴雨及洪灾的影响。目前，东开普省的港口部门正与其他多个部门和机构展开合作，评估各地船只受到破坏的情况。东开普省政府目前已要求当地民众采取预防措施，

尽一切可能降低洪灾造成的损失。此外，包括卡里亚加、哥伦布什等多地的多条道路，也因洪灾被临时关闭。

### 3、托马斯多蒂尔赢得冰岛总统选举。

2024年6月2日，冰岛国家广播公司公布的官方初步计票结果显示，商界女性哈德拉·托马斯多蒂尔在总统选举中以约34%的得票率胜出。冰岛6月1日举行总统选举。按照2日揭晓的全部6个选区初步计票结果，前总理卡特琳·雅各布斯多蒂尔以约25%的得票率位居第二。雅各布斯多蒂尔已祝贺托马斯多蒂尔胜选。据报道，这次选举中的部分邮寄选票还没有被统计出来。不过，分析人士表示，这部分选票对计票结果不会有太大影响。本次冰岛总统选举共有12名候选人参选。根据宪法，得票最多的候选人胜选。冰岛总统由全民直选产生，任期4年，可连选连任。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警中心）

## 三、全球经贸动态

### 1、美国经济现滑坡征兆，美联储或将“保驾护航”

据新华财经报道，美国近日公布的一系列数据均显示经济出现疲软迹象，从消费放缓到制造业活动疲软，再到劳动力市场降温，美联

储也不得不警惕经济下行趋势。尽管市场仍普遍认为今年美国经济将呈现“软着陆”或者“不着陆”的状态，但因近期经济数据疲软，美联储降息时间点的选择也变得更为“扑朔迷离”。美联储需要关注当前的通胀和就业数据，同时还要警惕市场的降息预期对实体经济的影响。美国商务部5月30日公布的修正数据显示，今年第一季度美国实际国内生产总值（GDP）按年率计算增长1.3%，较首次预估数据下修0.3个百分点。美国商务部表示，最新数据主要反映了对个人消费支出的下修，当季占美国经济总量约70%的个人消费支出增长2%，较首次预估数据下调0.5个百分点。其中耐用品消费下修2.9%至-4.1%。

美国消费降温的趋势似乎仍在延续。4月美国零售销售额环比零增长，低于市场预期的0.4%，前值则由0.7%下修至0.6%，当月大部分支出用于购买食品、杂货和汽油等必需消费品。高通胀正逐步侵蚀美国家庭的实际可支配收入，进而导致了消费疲软，从近期美国各大零售公司发布的财报可以看出，2022年至今，沃尔玛营收增速稳步提升，而塔吉特、开市客营收增速却持续回落，部分原因在于美国居民开始倾向于购买更为低廉的生活必需品。与此同时，经济放缓的迹象可能会逐渐反映到劳动力市场，届时美联储可能不得不出息的决定。

## 2、印度上财年经济增长达8.2%

据参考消息报道，印度近日宣布，在截至3月的财政年度里，印度实现了领先世界的8.2%的经济增长。这在大选结束前一天给莫迪

的经济成绩再添光彩。由于需求强劲和巨额政府基础设施支出，这个世界人口最多的国家继续成为增长最快的主要经济体。这使人们对印度总体经济发展维持积极看法，尽管该国失业率长期居高不下，针对数以亿计贫困者的福利开支仍然庞大。制造业和采矿业的强劲增长，为超出政府和分析师预期的经济增长做出了贡献。印度经济在截至3月的财季增长率达7.8%，高于政府预测的5.9%。印度统计部门在大选投票结束前一天公布了上述数据。分析人士普遍预计，定于6月4日公布的大选结果将使莫迪领导的政府赢得第三个任期。莫迪领导的印度人民党曾表示，如果再次当选，将继续重视基础设施投入，并继续向困难家庭提供免费配给，向农民发放现金补贴。但莫迪政府一直无法为每年进入劳动力市场的数千万印度年轻人创造足够的就业机会。国际劳工组织估计，2022年印度大学毕业生中有29%处于失业状态。印度31日公布的数字高于国际货币基金组织(IMF)于4月对西方国家和其他所有主要新兴经济体的增长预测。IMF预计，在2024至2025财年，印度经济增长将略微放缓至6.5%，而印度央行的预测为7%。

### 3、新加坡港口“大堵船”，全球运输链面临重大考验

据央视财经报道，近日，新加坡港口的拥堵情况引发了业内关注。根据亚洲集装箱咨询公司Linerlytica近期的报告，目前集装箱船只在新加坡最长可能需要等待大约七天才能获得泊位，而正常情况下船只最多只需等待半天。最新数据显示，5月在新加坡等待靠泊的集装

箱数量出现了激增，在 5 月下旬的高峰时期，最高等待靠泊的集装箱数量曾达到 48.06 万个 20 英尺的标准集装箱。新加坡海事及港务管理局近期在回应媒体的报告中表示，导致新加坡港口拥堵的原因主要有两点，航运延误以及集装箱吞吐量激增。首先，红海危机导致船只绕道非洲好望角，打乱了全球主要港口的规划，许多船只都无法按计划到达，当计划外的船只抵达港口时，就会导致排队，由此造成了“船舶聚集”效应。其次，新加坡海事及港务管理局表示，今年抵达新加坡的船只明显增加了。今年前四个月，新加坡总计处理了 1336 万个标准集装箱，同比增长了 8.8%。新加坡海事及港务管理局还表示，集装箱处理量增加的部分原因是，一些航运公司为了赶上下一班次的时间表放弃了后续的航程，将东南亚国家的货物集中卸在了新加坡，船舶靠港装卸的时间也因此拉长。为了缓解港口拥堵的情况，港口运营商新加坡港务集团表示，重新启用了新加坡吉宝码头此前已经停用的旧泊位和船坞，并且还增加了人力。在采取新措施之后，新加坡港务集团称，每周可处理的集装箱数量将从 77 万个标准箱增加到 82 万个。标普全球的最新报告显示，亚洲主要港口特别是新加坡的拥堵，也导致了集装箱航运价格的上涨。据统计，截至 5 月 30 日，目前亚洲到欧洲航线的运费达到了每 40 英尺集装箱 6200 美元，而亚洲到北美西海岸的运费也攀升至了 6100 美元。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573